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           GreekLUG



0)Μεταβαίνουμε στην σελίδα του proxmox lab “https://pvelab1.greeklug.gr:8006/”

1)Συνδεόμαστε με τα προσωπικά στοιχεία πρόσβασης μέσω του “Proxmox VE authentication server”:

GreekLUG Proxmox Lab



2)i)Μεταβαίνουμε στο 1ο node “pvelab1” από το μενού στα αριστερά



2)ii)Ελέγχουμε την κατάσταση του node και τις πληροφορίες του



3)i)Δημιουργία VM | Επιλέγουμε το κουμπί “Create VM” που βρίσκεται πάνω δεξιά ώστε να εμφανιστεί 

ο οδηγός δημιουργίας. Στην 1η οθόνη “General” επιλέγουμε στο Node το “pvelab1” (αν δεν είναι ήδη 

επιλεγμένο, ορίζουμε στο VM ID ένα από τους αριθμούς ID μας έχουν ανατεθεί (υπάρχει στο 

ενημερωτικό email) πχ “120”, ορίζουμε ένα επιθυμητό όνομα για το VM (προτεινόμενα FQDN) πχ 

“dokimastiko.server.gr” και ως

Resource Pool “tuxXX”

(όποιο tux αντιστοιχεί στον

χρήστη μας)



3)ii)Δημιουργία VM | Στην 2η οθόνη “OS” επιλέγουμε από το τοπικό storage “local” ένα ISO image με το 

Λ/Σ σύστημα που θέλουμε να έχει το VM, πχ “linuxmint-22.2-mate-64bit.iso”



3)iii)Δημιουργία VM | Στην 3η οθόνη “System” επιλέγουμε την επιθυμητή κάρτα γραφικών “Graphic 

card”, τύπο μητρικής “Machine” και λογισμικό BIOS ή UEFI. Ενεργοποιούμε την υποστήριξη για το 

“Qemu Agent”.



3)iv)Δημιουργία VM | Στην 4η οθόνη “Disks” επιλέγουμε τα χαρακτηριστικά του δίσκου του VM. 

Επιλέγουμε μέγεθος 40GB, ενεργοποιούμε το “Discard”, “IO thread” (αν δεν είναι ήδη ενεργό), “SSD 

Emulation” και “Backup” (αν δεν είναι ήδη ενεργό).



3)v)Δημιουργία VM | Στην 5η οθόνη “CPU” επιλέγουμε τα χαρακτηριστικά του επεξεργαστή του VM. 

Ορίζουμε στο Sockets “1”, Cores “16” και στο Type “host”. Επιλέγουμε στο VCPUs (έως) “4” (για τον 

καλύτερο διαμοιρασμό πόρων σε όλους τους χρήστες).



3)vi)Δημιουργία VM | Στην 6η οθόνη “Memory” επιλέγουμε τα χαρακτηριστικά της μνήμης του VM. 

Ορίζουμε στο Memory (MiB) (έως) “8192” (για τον καλύτερο διαμοιρασμό πόρων σε όλους τους 

χρήστες).



3)vii)Δημιουργία VM | Στην 7η οθόνη “Network” επιλέγουμε τα χαρακτηριστικά του δικτύου του VM. 

Ορίζουμε στο Bridge το “vmbr1” και στο Rate limit (MB/s) (έως) “12” (αντιστοιχεί σε ~100Mbit) (για τον 

καλύτερο διαμοιρασμό πόρων σε όλους τους χρήστες).



3)viii)Δημιουργία VM | Στην 8η οθόνη “Confirm” επαληθεύουμε τα χαρακτηριστικά του VM και πατάμε 

στο “Finish” για την δημιουργία του. Στην συνέχεια το Proxmox θα δημιουργήσει το νέο μας VM.



4)Χειρισμός VM | Μετά την δημιουργία μεταβαίνουμε στο VM μας. Από το μενού στην πάνω δεξιά 

πλευρά της οθόνης, μπορούμε να επιλέξουμε την εκκίνηση / επανεκκίνηση / τερματισμό / (βίαιο) 

σταμάτημα κτλ.



5)Υλικό VM | Από το μενού “Hardware” στα αριστερά της οθόνης του VM μπορούμε να δούμε και 

τροποποιήσουμε τα χαρακτηριστικά του (κάποια απαιτούν να απενεργοποιηθεί πρώτα το VM).



6)Κονσόλα VM | Από το μενού “Console” στα αριστερά της οθόνης του VM μπορούμε να μεταβούμε 

στην οθόνη του.



7)Αντίγραφα VM | Από το μενού “Backup” στα αριστερά της οθόνης του VM μπορούμε να μεταβούμε 

στα αντίγραφα ασφαλείας. Εκεί μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα νέο ή να επαναφέρουμε παλαιό.



8)Firewall VM | Από το μενού “Firewall” στα αριστερά της οθόνης του VM μπορούμε να ρυθμίσουμε το 

τείχος προστασίας. Για να ισχύουν οι κανόνες θα πρέπει πρώτα να το ενεργοποιήσουμε από την επιλογή 

“Options”, όπως επίσης να είναι ενεργό στην κάρτα δικτύου στο υλικό μας.



9)Πρόσθετες/Εσωτερικές ρυθμίσεις VM

- μπορούμε να εγκαταστήσουμε το πακέτο “qemu-guest-agent” ώστε το Promox να μπορεί να 

επικοινωνήσει με το “εσωτερικό” του VM

- αν θέλουμε να δώσουμε πρόσβαση στο internet, θα πρέπει να ορίσουμε μία από τις IP 10.10.10.x που 

μας έχουν ανατεθεί (υπάρχει στο ενημερωτικό email) στο δίκτυο του VM, με Gateway 10.10.10.1



10)i)Δημιουργία CT | Επιλέγουμε το κουμπί “Create CT” που βρίσκεται πάνω δεξιά ώστε να εμφανιστεί 

ο οδηγός δημιουργίας. Στην 1η οθόνη “General” επιλέγουμε στο Node το “pvelab1” (αν δεν είναι ήδη 

επιλεγμένο, ορίζουμε στο VM ID ένα από τους αριθμούς ID μας έχουν ανατεθεί (υπάρχει στο 

ενημερωτικό email) πχ “121”, ορίζουμε ένα επιθυμητό όνομα για το CT (προτεινόμενα FQDN) πχ 

“dokimastiko2.server.gr” και ως

Resource Pool “tuxXX”

(όποιο tux αντιστοιχεί στον

χρήστη μας)



10)ii)Δημιουργία CT | Στην 2η οθόνη “Template” επιλέγουμε από το τοπικό storage “local” ένα 

template image με το Λ/Σ σύστημα που θέλουμε να έχει το CT, πχ “debian-13-standard_13.1-

2_amd64.tar.zst”



10)iii)Δημιουργία CT | Στην 3η οθόνη “Disks” επιλέγουμε από το τοπικό storage “local-zfs” το μέγεθος 

του δίσκου του container, πχ 20 (GiB)



10)iv)Δημιουργία CT | Στην 4η οθόνη “CPU” επιλέγουμε τους πόρους του επεξεργαστή, πχ 2 (Cores)



10)v)Δημιουργία CT | Στην 5η οθόνη “Memory” επιλέγουμε τους πόρους της μνήμης σε RAM και Swap, 

πχ 512 (MiB)



10)vi)Δημιουργία CT | Στην 6η οθόνη “Network” ρυθμίζουμε το δίκτυο του container. Θα πρέπει να 

ορίσουμε την σύνδεση στο vmbr1, να αποδώσουμε μία από τις IP 10.10.10.x που μας έχουν ανατεθεί 

στο ενημερωτικό email, με Gateway 10.10.10.1. Επίσης ορίζουμε στο Rate limit (MB/s) (έως) “12” 

(αντιστοιχεί σε ~100Mbit) (για τον καλύτερο διαμοιρασμό πόρων σε όλους τους χρήστες).



10)vii)Δημιουργία CT | Στην 7η οθόνη “DNS” ορίζουμε τους επιθυμητούς DNS resolver. Αν δεν 

εισάγουμε κάποιους το container θα λάβει αυτούς που έχει και το proxmox.



10)viii)Δημιουργία CT | Στην 8η οθόνη “Confirm” επαληθεύουμε τα χαρακτηριστικά του CT και πατάμε 

στο “Finish” για την δημιουργία του. Στην συνέχεια το Proxmox θα δημιουργήσει το νέο μας container.



11)Χειρισμός CT | Μετά την δημιουργία μεταβαίνουμε στο CT μας. Από το μενού στην πάνω δεξιά 

πλευρά της οθόνης, μπορούμε να επιλέξουμε την εκκίνηση / επανεκκίνηση / τερματισμό / (βίαιο) 

σταμάτημα κτλ.



12)Υλικό CT | Από το μενού “Resources” στα αριστερά της οθόνης του CT μπορούμε να δούμε και 

τροποποιήσουμε τα χαρακτηριστικά του (κάποια απαιτούν να απενεργοποιηθεί πρώτα το CT).



13)Κονσόλα CT | Από το μενού “Console” στα αριστερά της οθόνης του CT μπορούμε να μεταβούμε 

στην οθόνη του.



14)Αντίγραφα CT | Από το μενού “Backup” στα αριστερά της οθόνης του CT μπορούμε να μεταβούμε 

στα αντίγραφα ασφαλείας. Εκεί μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα νέο ή να επαναφέρουμε παλαιό.



15)Δίκτυο CT | Από το μενού “Network” στα αριστερά της οθόνης του CT μπορούμε να ελέγξουμε και 

να τροποποιήσουμε τις ρυθμίσεις δικτύου του container.



16)Firewall CT | Από το μενού “Firewall” στα αριστερά της οθόνης του CT μπορούμε να ρυθμίσουμε το 

τείχος προστασίας. Για να ισχύουν οι κανόνες θα πρέπει πρώτα να το ενεργοποιήσουμε από την επιλογή 

“Options”, όπως επίσης να είναι ενεργό στην κάρτα δικτύου του container.



17)Πρόσθετες ρυθμίσεις Proxmox

- στο μενού επιλογών “More” του εκάστοτε VM/CT, στην πάνω δεξιά πλευρά της οθόνης, θα βρούμε 

την επιλογή “Remove” σε περίπτωση που θέλουμε να το διαγράψουμε. Θα εμφανιστεί οθόνη που θα 

πρέπει να επαληθεύσουμε την διαγραφή εισάγοντας το ID του VM/CT

- στην πάνω δεξιά πλευρά της οθόνης υπάρχει επίσης το μενού επιλογών

του χρήστη μας, όπως και επιλογή για αλλαγή κωδικού, ορισμός TFA, 

θέμα εμφάνισης κ.α.
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